

# 乌克兰高调要武器，俄罗斯警告别玩火

## 慕尼黑安全会议“硝烟弥漫”（上）

【环球时报综合报道】“聚光灯将牢牢锁定在乌克兰身上。”当地时间17日，第59届慕尼黑安全会议（以下简称慕安会）在德国召开。按照会议组委会发布的日程，从核安全、气候变化到国际贸易往来和全球治理，出席本届慕安会的100多个国家代表将就多项议题进行讨论。由于临近俄乌冲突爆发一周年这个关键节点，一些欧洲媒体不约而同地认为，本届会议将重点讨论乌克兰危机，部分西方国家将重申对基辅的支持，直到击退俄罗斯的“侵略”。值得注意的是，乌克兰总统泽连斯基17日意外地以视频连线的方式“现身”本届会议，呼吁西方“加快”武器交付的速度。不少媒体认为，美国和西方领导人已准备好借本届慕安会再次展示团

结和力量，但他们也需要意识到，世界上许多国家并不以同样的方式看待问题。俄罗斯的“缺席”某种程度上体现出，慕安会正在失去自己的价值。

### 泽连斯基连线

“慕尼黑安全会议连线泽连斯基”，德国电视一台17日报道称，乌克兰总统去年2月19日身着西装亲自出席了上届会议，5天之后俄罗斯发动了对乌特别军事行动。而今年，他通过视频发表演讲。据法新社17日报道，泽连斯基当天感谢了西方国家对乌克兰的支持，同时敦促盟友“加快”武器交付的速度，称提供给乌克兰的武器总是出现延误。泽连斯基称：“除了胜利我们别无选择，我们也必须抱有这样的决心。”

报道称，泽连斯基及其政府官员近期

已在不同场合多次呼吁西方加大军事援助。欧洲媒体日前称，代表乌克兰出席此次慕安会的外交部长库列巴计划在会议期间与一系列欧洲国家高级官员进行会谈，重点是武器供应问题。库列巴前往德国前在社交媒体发文称：“（西方）当务之急是加快向乌克兰提供已经承诺的武器和弹药，以及在未来就向乌提供作战飞机作出政治决定。”

在俄乌冲突爆发一周年即将到来之际，泽连斯基正抓紧一切机会渲染俄罗斯的“攻势”，以凸显武器援助的重要性。在英国广播公司（BBC）16日播放的一段采访视频中，他称，外界预计的俄军春季攻势已经开始，俄军已从数个方向发起攻击。泽连斯基坚称乌克兰可以继续抵御俄军进攻，直到发起反攻。他同时呼吁西方继续提供包括战机在内的军事援助，称西方的武器援助将使和平更加接近，“当然，现代武器加速了和平进程，武器是俄罗斯唯一能够理解的语言”。泽连斯基还强调，乌克兰不会为了与俄罗斯达成潜在和平协议而放弃任何乌克兰领土，称放弃领土将意味着俄罗

斯可能“卷土重来”。

在采访中，泽连斯基还回应了白俄罗斯总统卢卡申科16日有关“若遭到乌克兰等国侵略，白俄罗斯将进行‘最严厉回击’”的表态。泽连斯基说：“我希望（白俄罗斯）不会卷入（冲突），”“如果他们真的这样（卷入），我们将会继续战斗，我们会生存下去。”

路透社17日称，除呼吁西方加大军事援助，乌克兰还要求欧盟与联合国成员国磋商起草一项决议，目的是根据联合国宪章争取国际社会对乌克兰和平的强有力支持。该决议呼吁停止敌对，实现确保乌克兰“主权、独立、统一和领土完整”的和平，要求俄罗斯撤军。联合国大会下周四将就这项决议草案进行投票。报道称，该决议预计将获得通

过。重要的是，它将获得多少张“赞成”票。

### 朔尔茨与马克龙表态强硬

紧随泽连斯基之后，德国总理朔尔茨和法国总统马克龙也先后在17日的慕安会上发表讲话。朔尔茨说：“那些拥有作战坦克的人现在应该把它们派往乌克兰了。”他还补充称，将就这一问题向盟友进行“大力宣传”，呼吁它们采取行动。德国国防部长皮斯托留斯17日也在慕尼黑表达了类似态度，称“会谈仍在继续，我从未放弃希望”。他说，联邦政府“每天”都在努力说服盟友。目前，德国似乎在武器运输方面“领先”，而其他国家则在拖延这一进程。据英国媒体报道，英国首相苏纳克16日表示，英国军队在2022年训练了1万名乌克兰军人，并计划今年



慕尼黑安全会议连线泽连斯基

